

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XXIII

Nº 7.056

Segunda Época

Domingo 15 de Febrero de 1931

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

VOZ DEL PRELADO

EL CARNAVAL

Cuando terminarán las escenas lúbricas y los pasatiempos escandalosos e indecentes a que el mundo se entrega con loco frenesí durante los días del Carnaval, no lo sabemos; son reminiscencias del paganismo renovadas un año tras otro por los enemigos de la religión. Así se prepara para la Santa Quaresma algunos de los que se llaman cristianos! La impiedad no teme a sus conquistas, una de las cuales es el desborde de las pasiones en esos días de disipación, días en que la decencia huye como avergonzada por no encontrar un asilo dentro del cual refugiarse pueda.

Triste es decir que la actitud de cesarios gobernantes sufre frecuentes fracasos, porque a las acertadas medidas defensoras de la moral pública siguen a veces por parte de otros las cónsideraciones, la lenidad o la revocación de todas ellas, es el resultado de la inestabilidad en el régimen civil de los pueblos. De cuan distinto modo procede la Iglesia! Ya que en lo humano se haga tan poco, ya que tan descaradamente se quebrantan los preceptos divinos y se multiplican las profanaciones y las culpas graves, sólo nos queda el recurso de acudir a Dios, por mediación de su Santísima Madre, suplicándole con humildad: detenga el brazo de su justicia y se compadezca de los que así le obedien, admite nuestras plegarias, y que recurramos a El con sus deseos. «Suplicote», dijo un día a Santa Catalina de Sena, que ruegas sin cesar por la conversión de los peccadores, en cuyo favor te pido oraciones mezcladas de lágrimas y compunction, para que Yo prenda satisfacer así los vivos deseos de mostrártelos mi amor y misericordia.

Jesús oculto en el Sacramento del Altar es objeto de continuos ultrajes; allí nos llama, allí nos invita a reparar ofensas, a desagraviarle y a implorar perdón y misericordia. Escuchad estas invitaciones y estos llamamientos, Joh

almas, las que sabéis apreciar lo que es la culpable vosotras estáis como ligadas a la salvación de los pecadores. Y los que ejercéis el ministerio sagrado de abrirles las puertas del Cielo, no demasiás ni retrocedáis en esa empresa santificadora, desplegad vuestro celo y postraos, con los fieles cuya dirección se os encomienda, ante el altar del Señor y repetid con ellos el «párce, Domine, parce populo tuo». Así aplacaréis la justicia divina, reparando ulteriores infarctos por la humanidad prevaricadora.

Fatigoso y lleno de peligros es nuestro paso por este mundo, ciudad abierta de la que por apoderarse trabaja el invasor; no se descuida, viene armado, la noche y el sieno de los que en ella moran le favorecen, es ciudad indefensa. La vigilancia y la oración continua, vigilante y orante, fueron los encargos que Jesucristo dio a los Apóstoles; y en ellos y con ellos a cuantos sentimos las mismas flaquezas, iguales inclinaciones y el mismo sueño. Cuidad se nos dice, de que nadie vean vuestros ojos que contaminen al alma, de que las conversaciones no despidan del carácter de hijos de Dios, de que vuestros pies no caminen ni vayan en busca de lo ilícito, de que en vuestras amistades y en vuestras relaciones, nada haya de moralidad dudosa.

Llevamos en nuestra frente y en todo nuestro ser la imagen de la divinidad, y la afechan los disfraces indecorosos, la desnudez pagana o pagánizante, la máscara burlesca, las reuniones en las cuales el pander pelige, los espectáculos indecentes, todo aquello, en fin que desdiga y no se ajuste a la condición de verdaderos cristianos. Huérfano del desorden y de las embriagueces, de los festines y de los bailes impiados, a fin de que esta imagen no aparezca ennegrecida con los carbones de la sensu- lidad.

El Obispo

Se acuerda así:

Se trataron otros asuntos de escaso interés y se levantó la sesión a las seis y cuarto.

NECROLOGÍA

En la madrugada de ayer falleció, después de recibir los Santos Sacramentos la distinguida señora doña Concepción Benítez A. de Villasante.

Muere joven, víctima de rápida y traídora enfermedad, a los pocos días haber contraído matrimonio y cuando nadie podía hacer esperar tan triste realidad.

Al entierro, verificado en la tarde de ayer bajo cruz alzada de la Parroquia Castrense acudieron numerosos amigos de la familia, siendo presidido el duelo por el General gobernador militar señor Vera, Vicario General del Obispado señor Ortega, coronel de la Corona señor García Malea, P. Aquilino Marinas O. P., comandante de Ingenieros señor Rodríguez y por la familia el expresidente de la Diputación señor Benítez (don José) y don Carlos Torres.

Damos el pésame a su viudo el capitán de la Corona don Joaquín Rodríguez, a su distinguida familia y en especial a su padre, nuestro querido amigo don Antonio Benítez, y pedimos una oración por el alma de la finada.

Ayer subió al cielo el niño Miguelito Hernández Burgos, hijo de don Joaquín Hernández Díaz y de doña María Burgos González.

La desgracia ha sumido en hondo pesar a los infortunados padres y abuelos a quienes expresamos nuestro sincero pesar por pérdida tan dolorosa, y deseamos que sirva de lenitivo a su justificada pena el convencimiento de que tienen un ángel más en el cielo.

Del Gobierno Civil

De Emigración

En el Gobierno civil se nos facilitó ayer la siguiente nota:

«Según información recibida de la Superioridad, ningún extranjero podrá penetrar en lo sucesivo en Bélgica,

como trabajador manual o empleado, sin autorización del Ministerio de Justicia de aquel país, sin autorización del Ministerio de aquel país, de quien se solicitará previamente por mediación de los agentes diplomáticos o consulares de aquella nación, acompañando a dicha solicitud, un contrato de trabajo o de empleado emanado de persona allí establecida y visado por el ex-preso Ministerio de Justicia y Trabajo; un certificado médico expedido por el facultativo designado para ello; y otro certificado de buena conducta con menos de tres meses de fecha en el que deberá constar si el interesado surgió o no alguna condena durante los cinco años anteriores a su expedición, y del que se acompañará una traducción en francés o en flamenco.

Lo que he dispuesto hacer público por medio de este periódico oficial para general conocimiento, encargando a los señores alcaldes de esta provincia, se sirvan comunicarlo a sus respectivos vecindarios por medio de edictos, para que todos conozcan de las condiciones de entrada de extranjeros en Bélgica y por nadie se pueda alegar ignorancia, si pretenden dirigirse a aquella nación. — El Gobernador, Tomás S. Carbonell.

Almería 14 de febrero de 1931.

Los Cuervos

Cuento árabe

Por ser de actualidad reproducir un precioso cuento de Ibu-Alfahi literato almeriense conocido en el mundo de letras con el nombre de Chahabéu Mohamed Attobchi.

«Un campesino vió dos cuervos, cierto día, que picoteaban los frutos de sus árboles y alarmado por la futura pérdida de su cosecha determinó matarlos. Aquella tarde pasó el rey por aquellos campos y al verlos armado preguntó al campesino a quien acechaba. «Señor, dijo el labriego, unos cuervos devoran mi fruta y voy a matarlos». — «Ten paciencia», le dijo el monarca, «no es sólo producto de la ciencia popular, sino que es de la ciencia divina, ya que apareció por primera vez en los labios del mismo Jesucristo, cuando Pedro, por defender a su Maestro en el momento en que iban a prendéle, desenvolvió la espada, y cortó una oreja a Malco, que Jesús curó diciendo: Vuelve tu espada a la vaina, porque el que se sirviera de la espada a espada morirá».

Unas camarillas trajeron a Berenguer al gobierno, otras camarillas le han echado de él. «Podemos seguir viviendo bajo el imperio de las camarillas? Nosotros lo consideramos muy arrriesgado, y por eso, sin fe ninguna en las Cortes ni en las elecciones, las venimos, no obstante, con alguna esperanza, para que fuésen las Cortes y no las camarillas, las que proclamaran el cambio de gobierno, y quedase intacto, lo que intacto debe de quedar, porque la Constitución, muy sabiamente, lo declara sagrado e inviolable. Una vez y dos veces, puede el cantaro ir a la

ta número en la parada de coches de la plaza de Santo Domingo.

Recurso educado

La Audiencia provincial ha dado cuenta al Ayuntamiento de haber caducado el recurso interpuesto por don Ginés Asensio Fuentes contra el acuerdo municipal sobre licencia para abrir un establecimiento dedicado a la venta de vinos.

Así se explica que en todas partes sean oídos con silencio y escuchen al final grandes aplausos.

Agradecemos su atención y les damos nuestra enhorabuena, deseándoles muchos ingresos.

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día: 7580

Temperatura máxima: 174

Idem mínima: 124

Idem media: 151

Máxima al sol: 220

Humedad relativa media: 41

Evaporación en 24 horas: 60

Lluvia en 24 horas: 90

Viento dominante: NW

Fuerza en metros por segundo: 9'0

Nubosidad: 50

Semi despejado

Lluvias de obra

Don Francisco Ferre Cobo solicita licencia del Ayuntamiento para hacer obras en la casa número 1 de la calle de Solis.

Doña María Moreno Madolell solicita asimismo licencia para hacer obras en la casa número 7 de la plaza de la Virgen del Mar.

Don Francisco Moya Viciana solicita también licencia para hacer obras en la casa número 8 de la calle de Orellana.

La Cámara Oficial Uvera

Por falta de número no pudo reunirse ayer la Cámara Oficial Uvera para proseguir el estudio del proyecto de Reglamento.

Las sesiones se reanudarán en nueva convocatoria.

Parada de carrozas

Don Fermín Cañas Jiménez solicita

Del Ayuntamiento

Se reune la Comisión Permanente

En la tarde de ayer se reunió la Comisión Municipal Permanente en sesión ordinaria.

La Comisión queda enterada:

Presidente del Tribunal de oposiciones a los señores López Pérez, Peral, Marín, Villegas, Murcia, Muñoz Ocaña, Ortiz Estrella y Tonda Selles, estos dos últimos como suplementos de los señores Granados Ruiz y Bustos González.

Dada lectura al acta de la sesión anterior el señor Muñoz Ocaña pide se haga constar que el acuerdo sobre separación de puestos en la Puerta de Purchena se refiere también a los de la plaza de Nicolás Salmerón.

Seguidamente se pasa a dar cuenta de los siguientes asuntos que figuran en el orden del día:

Antecedentes sobre liquidación de utilidades por suministro de alumbrado a la sociedad anónima Fuerzas motrices del Valle de Iserán.

Se acuerda entablar el correspondiente recurso y que, cuando se practique la liquidación se de cuenta a la Comisión Permanente.

Escrito del presidente del Club Taurino, solicitando el traslado del kiosco de la Banda de música.

Se da cuenta también de una motion del delegado municipal de la banda de música en la que se proponen diversas mejoras, entre ellas las de dotar de uniforme nuevo a los profesores de la banda, instalación de un kiosco permanente y otras.

Se acuerda de conformidad con la motion y en cuanto al escrito del Club Taurino quedar enterados.

Factura de don José Moya de 94'45 pesetas, por impresos para la Delegación de Astados.

Queda aprobada.

Son todos aprobados.

Informes de la Comisión de Ornato.

Aprobados.

Relación de los servicios prestados por la Guardia Municipal en enero último.

El señor Muñoz Ocaña entiende que la Guardia Municipal no debe seguir convirtiéndose en auxiliar de la Comisaría de Vigilancia y propone que para lo sucesivo se exija al jefe la presentación mensual de una relación de los servicios prestados por los guardias con toda clase de detalles.

Así se acuerda.

Factura del señor Toribio Alvarez de 168 pesetas, por extracciones dentarias y sobres de la Beneficencia.

Queda aprobada haciendo constar que en las recetas se consigne 'con toma de claridad el nombre y domicilio del paciente'.

Notas de pedidos para la farmacia municipal.

Se autoriza el pedido.

Informe del arquitecto en oficio de la 4. División de f. c. sobre cerca del



TALENTO

—¿Y para qué te colocas esa cruz?

—Para ahorrarle trabajo al que haga la fotografía del banquete. ¿No sabe que en los retratos todos los ilustres salimos señalados así?

Hoja del día

LA CAÍDA DE BERENGUER

Acaba de llegarnos la noticia de que ha caído el gobierno de Berenguer. No sabemos más ni queremos saberlo. Cuando nuestros

lectores pasen su vista por estas líneas es probable que se sepa algo más, pero lo que se sepa, cualquier cosa que sea, no ha de restar actualidad a lo que nosotros queremos poner como comentario al hecho sencillo y seco de la caída del gobierno Berenguer. No nos importa en este instante, o con más propiedad, no importa a nosotros, comentar de este instante quien haya de ser el sucesor de Berenguer, ni que detalle de última hora, de élos que se desarrollan muchas veces tras cortina pero que son, no obstante, los que decidén las situaciones, habrá decidido en este momento el destino del gobierno electoral que acaba de morir.

Sin querer saber nada de eso, nos atrevemos a suponer que este incidente político no ha sido otra cosa, en realidad, que una nueva manifestación del conocido refrán: «Quién a hierro mata a hierro muere», que es algo más que refrán, porque no es sólo producto de la ciencia popular, sino que es de la ciencia divina, ya que apareció por primera vez en los labios del mismo Jesucristo, cuando Pedro, por defender a su Maestro en el momento en que iban a prendéle, desenvolvió la espada, y cortó una oreja a Malco, que Jesús curó diciendo: Vuelve tu espada a la vaina, porque el que se sirviera de la espada a espada morirá.

Unas camarillas trajeron a Berenguer al gobierno, otras camarillas le han echado de él. «Podemos seguir viviendo bajo el imperio de las camarillas? Nosotros lo consideramos muy arrriesgado, y por eso, sin fe ninguna en las Cortes ni en las elecciones, las venimos, no obstante, con alguna esperanza, para que fuésen las Cortes y no las camarillas, las que proclamaran el cambio de gobierno, y quedase intacto, lo que intacto debe de quedar, porque la Constitución, muy sabiamente, lo declara sagrado e inviolable. Una vez y dos veces, puede el cantaro ir a la

ta número en la parada de coches de la plaza de Santo Domingo.

Recurso educado

La Audiencia provincial ha dado cuenta al Ayuntamiento de haber caducado el recurso interpuesto por don Ginés Asensio Fuentes contra el acuerdo municipal sobre licencia para abrir un establecimiento dedicado a la venta de vinos.

Agradecemos su atención y les damos nuestra enhorabuena, deseándoles muchos ingresos.

CRÓNICA LOCAL

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Alcance político

El general Berenguer presenta la dimisión total del Gobierno

El Rey comienza las consultas con los señores Maura, Romanones, Alhucemas, Sánchez Guerra, Bugallal y Alvarez

Hoy consultará a Cambó, Santiago Alba y otros
El Consejo unánime de los políticos consultados ha sido el de formar un Gobierno de amplia concentración para convocar a Constituyentes

Dimitir el Gobierno Berenguer

A las tres y media de la tarde de ayer se recibió en nuestra redacción el siguiente telegrama, que acto seguido fué puesto al público en varios cafés.

Madrid, 14-2 tarde.

Su Majestad el Rey acudió al Ministerio del Ejército a visitar al general Berenguer quien presentó la dimisión del Gabinete.

Se reunió Consejo de ministros faltándose una nota explicativa.

Han comenzado las consultas.

Romanones acudió a Palacio. Se asegura que se formará un Gobierno de concentración monárquica.

Impresiones de anoche

Madrid, 14-5 tarde.

La impresión con que cerró la noche era de que hoy se plantearía la crisis.

Los periódicos y la crisis

Los periódicos de la mañana acogen las noticias de crisis con grandes titulares.

«ABC» y «El Debate» se muestran energicos en censurar la maniobra de Romanones, Cambó y Alhucemas que pone en un compromiso al Rey.

La prensa de izquierdas echa las campanas a vuelo considerando la crisis como un triunfo suyo.

«El Siglo Futuro» arremete contra los antiguos políticos que facilitan la revolución, detrás de la cual vendrá una dictadura roja.

Exhorta a las derechas para que se unan y cobijadas bajo las banderas tradicionales barran de una vez el tinglado de la antigua farsa.

Animación en Ejército

En los alrededores del Ministerio del Ejército había una animación grande, reinando enorme ansiedad por conocer noticias.

Torno en Ejército

A las diez de la mañana llegó al Ministerio del Ejército el ministro de Instrucción Pública, señor Tormo, conferenciando con el general Berenguer.

A la salida fué abordado por los periodistas, preguntándose si habría Consejo, contestando afirmativamente.

Llega el Rey

A las diez y treinta llegó al citado ministerio S. M. el Rey acompañado de su ayudante señor Ponte.

Permaneció conferenciando con Berenguer hasta las once y cinco.

Al salir el Monarca, los periodistas subieron a la secretaría del Presidente, donde les manifestaron que serían recibidos al mediodía para darles cuenta de lo ocurrido, confirmándoles que el Presidente convocó al Gobierno para celebrar Consejo.

Momentos antes de que saliera el Monarca del Ministerio, llegó el director general de Seguridad, general Mola.

Se sabe que en el breve despacho del Monarca con el Presidente, éste le dió cuenta de las notas publicadas por los liberales y regionalistas y que la resolución adoptada fue presentarle la dimisión total del gabinete, dejando al Rey el camino libre para que resolviera.

El Rey aceptó la dimisión, manifestando Berenguer que se proponía comenzar nuevamente las consultas.

Berenguer puso a la firma del Monarca un R. D. suspendiendo la convocatoria de elecciones, y el Monarca lo firmó.

Inmediatamente se transmitió la noticia de la crisis a los gobernadores civiles y también la suspensión de elecciones.

Consejo de ministros

A las once y cuarto comenzaron a llegar al Ministerio del Ejército los ministros para celebrar Consejo.

El de Gobernación dijo que iba a ver lo que decía el Presidente.

Antes de entrar a las habitaciones de Berenguer, conferenció con el director general de Seguridad.

Preguntado sobre si pedirían

Manifestaciones de Maura a la salida de Palacio

El duque de Maura salió de Palacio cerca de la una.

Los periodistas le rodearon enseguida. Dijo que aconsejó al Rey lo mismo que tenía dicho en sus artículos sobre la situación política y forma de resolverla.

Confirmó que irían todos los ex-presidentes del Consejo y de las Cámaras a Palacio, incluso Melquiades Alvarez y Sánchez Guerra.

—¿Y Cambó? —preguntaron los periodistas.

—Se tratará de formar un Gobierno nacional y el Rey consultará también a los constitucionalistas.

Romanones también hace manifestaciones a la salida

A las dos y media de la tarde salió el conde de Romanones de Palacio.

Manifestó que no había nada nuevo.

Cambó llega mañana a Madrid —dijo y vendrá en seguida a Palacio.

A las tres, seguirán las consultas a ex-presidentes.

El Gobierno que se constituya será de la mayor concentración posible.

Desde luego la crisis será laboriosa, pues la solución no depende de la voluntad del Rey sino de muchas personas.

No hay que tener pesimismo, sino abrir el pecho a la esperanza.

Confirmó que también serán consultados los constitucionalistas; porque se trata de conseguir una amplia concentración civil, como viene aconsejando en sus discursos.

Matos recibe a los periodistas

A las dos de la tarde, recibió a los periodistas el ministro de la Gobernación.

Les dijo que nada interesante podía manifestarles, porque todo era ya sabido de ellos.

Los reporteros le informaron acerca de las consultas en Palacio.

Aquí no ocurre nada —dijo el señor Matos.— El Rey firmó el R. D.

Una noche de tónes suplicio y desesperación

FIMOL BUSTO

CALMARA VUESTRAS ANGUSTIAS

Frasco pequeño (de prueba): 3.50
Frasco grande: 5.00



JABÓN LAGRITO
Bujías JABON OLEINA
Perfumería JABON AZUL MEZQUITAS
Legia Estearina JABON ESTRELLA DEL NORTE
Los jabones «Lagarto» y «Estrella del Norte» en piezas estampilladas de 500 y 250 gramos son las tínicas en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomiendan por su economía y garantizada pureza.

Fabricantes: Señores LIZARITURRY Y REZOLA S. A. — San Sebastián.
Representante: DON JUAN ANTONIO MARTINEZ, Reyes Católicos. — Almería.

Vapores Correos franceses
de la Société Generale de Transport Marítimes
a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos helicópteros y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA Y CAMPANA Florida
Saldrá de Almería el 22 de Febrero de 1931, para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

Alsina
Saldrá de Almería el 7 de Marzo de 1931, para RIO DE JANEIRO, SAN TOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

Campaña
Saldrá de Almería el 22 de Marzo de 1931, para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN TERCERA | De 10 años cumplidos en entero 527'50 incluidos impuestos.
De 2 a 10 años cumplir un medio 267'50 ptas. idem idem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje quince días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las condiciones que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable.

Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.

Todos los meses una salida de buque directo a Marsella

Aviso importante.—Los pasajeros que se dirigen al Brasil tienen que visitar los puertos de Cádiz y Vigo.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ

Príncipe, 28, Almería y Cortijo del Muelle 31 y 32. — Málaga

suspendiendo la convocatoria de Cortes.

Supongo que la constitución del nuevo Gobierno será rápida y breve.

Añadió que como Berenguer no podía salir a la calle y Wais tiene gravísimo a su madre, él iría a Palacio esta tarde y que por la noche recibiría a los periodistas para darles las noticias que tenga.

Sánchez Guerra en Palacio

A las tres de la tarde, llegó el señor Sánchez Guerra a Palacio ocupando un taxi y solo.

—Va a estar usted mucho tiempo arriba, se le preguntó.

—No sé.

—¿Se han reunido ustedes?

—No porque ¿quién ibamos a reunirnos?

—Los constitucionalistas.

—No es fácil, porque Burgos Maizo está ausente y Bergamín si está en Madrid habrá llegado hoy mismo.

Los periodistas le dijeron que Romanones había anunciado su visita a Palacio.

—Esta vez ha acertado el conde, repuso.

El Rey suspende las audiencias

Madrid, 14-12 noche.

Al regresar el Monarca a Palacio desde el ministerio del Ejército, suspendió las audiencias, incluso la del conde de los Andes que había sido previamente citado el cual retiróse al conocer la orden regia.

Hablando con el Subsecretario de la Presidencia

El Subsecretario de la Presidencia, señor Benítez de Lugo, mientras se celebraba el Consejo, habló con los periodistas.

Estos le preguntaron sobre la firma de un decreto y el interpelado lo negó.

Como le insistieron los reporteros que lo dijera por ser el último día, un periodista intervino exponiendo su creencia de que hubiera posibles esperanzas de continuación del Gobierno.

Entonces el Subsecretario exclamó:

—No hay ninguna esperanza.

El Marqués de Alhucemas

A la una y media, salió del regio Alcázar el marqués de Alhucemas, siendo abordado por los periodistas.

Hizo saber que había manifestado al Rey que mantenía su posición expuesta hace meses, hallándose resuelto a no volver a presidir un gobierno.

añadió que la consulta la había evitado con tal desinterés y tan ampliamente como exigían las circunstancias, aconsejando la formación de un Gobierno de amplísima concentración, presidido por un hombre ajeno a la política activa que convoque inmediatamente a elecciones municipales y provinciales y luego a Cortes constituyentes.

Le añadió que constituir un gobierno de concentración sería perder el tiempo y aumentaría la responsabilidad de la Corona que es quieta que resolver el pleito planteado.

Las constituyentes deben convocarlos los hombres leales que las han defendido, porque tienen que asumir la confianza de la opinión.

Estima que en caso contrario nadie podría contener el impetu arrasador del país.

Lo que aconsejó al Monarca Villanueva

El expresidente del Congreso señor Villanueva dijo que había expuesto al Rey el programa de los constitucionalistas.

Los reporteros le preguntaron qué carácter tendrá el nuevo Gobierno y contestó: «Cualquiera lo sabe».

Nuevos pormenores de la entrevista de don Melquiades

Se conocen nuevos pormenores de la entrevista de don Melquiades Alvarez con el Soberano.

La entrevista duró media hora y durante ella estuvieron solos el Rey y el jefe reformista. Don Alfonso le habló con cordialidad afectuosa. Le hizo notar a don Melquiades que los políticos que había consultado han sido de opinión favorable a un Gobierno de amplia base de concentración.

Don Melquiades le repuso que tal cosa era una tremenda equivocación. Un Gobierno de concentración no podía hacer nada práctico; pues es imposible hacer una maniobra. La única solución es a su juicio, las cortes constituyentes convocadas por quienes las han defendido.

Le añadió que constituir un Gobierno de concentración sería perder el tiempo y aumentaría la responsabilidad de la Corona que es quieta que resolver el pleito planteado.

Se iría a ellas realizando el primer mes las elecciones municipales, el segundo las provinciales y el tercero las constituyentes.

Le expuso a S. M. que era imposible alargar los plazos dichos.

También le hizo ver al Monarca que las tragedias más grandes de la Historia las han provocado las torpezas de los hombres públicos y que lo viejo y todo lo artificioso y anti-guerra ha terminado para siempre.

Recordó al Monarca su manera de pensar en el discurso de la Convención.

Le dijo por último que la fórmula salvadora que propone se debe al interior y a la lealtad con que siempre procedía.

Esto aconsejó al Monarca —dice el señor Alvarez— porque temo

como obligaciones las contraídas con mi país.

Reunión de los elementos constitucionistas

En el domicilio del señor Sánchez Guerra, se reunieron hoy los elementos constitucionistas, quienes no han hecho declaraciones.

A la reunión también asistió el ex ministro señor Bergamín, quien dijo que su opinión personal sobre la crisis es que si se formara un Gobierno de concentración que no fuera para convocar Cortes constituyentes no tendría el apoyo de los constitucionistas. Mas si el Gobierno que se constituya va a ser presidido por un militar, en nada cambiará la crisis.

Una nota de Cambó

El ex ministro regionalista señor Cambó ha facilitado en Barcelona una nota en la que dice que España da la sensación de encontrarse en un período prerevolucionario. Los elementos de disolución actúan con toda audacia, creyendo que ha llegado su hora.

Afirma que el país no quiere ni revolución, ni dictadura, ni antiguo régimen. La nación aspira a una democracia española como las existentes en Francia, Bélgica e Inglaterra.

Dice que si se reunen Cortes constituyentes la amenaza de la revolución se disipará.

Cierva en Palacio

A las seis y media, llegó el exministro señor Cierva a la Cámara regia.

A la salida, dijo a los informadores que había expresado al Soberano su pensamiento bien conocido, siempre dentro de la Monarquía.

Agregó que por esta noche no celebraría el Rey más consultas. Mañana recibirá a los Sres. Alba y Cambó.

El Sr. Wais en la Cámara Regia

A las siete, llegó el ministro de Hacienda dimisionario, Sr. Wais. Poco después salió de Palacio.

Manifestó a los periodistas que el Rey le había dado cuenta de las consultas que había celebrado con los prohombres políticos con objeto de que las transmitiera el general Berenguer.

También anunció el Sr. Wais que mañana recibiría el Rey a Sr. Cambó, por la mañana y al Sr. Alba, por la noche, hora en que llegará procedente de París.

Lo que dice Santiago Alba

Un corresponsal español informa desde París que ha visitado al exministro de Estado don Santiago Alba, quien le ha asegurado que en caso de ser consultado por el Rey le repetirá lo que tiene dicho en su última nota a favor de las cortes constituyentes.

Le ha afirmado que al Gobierno que se forme con este programa le prestará su apoyo, pero sin intervenir ni formar parte del mismo.

El almirante Aznar sale para Madrid

A las cinco de la tarde, ha salido de Cartagena con dirección a Madrid, en automóvil, el Capitán general de la Armada, almirante Aznar, quien ha sido llamado desde la Corre.

Acudieron a despedirle las autoridades y numerosos amigos.

El capitán general del Departamento manifestó que había ido a despedir al futuro jefe del Gobierno.

Manifestaciones de Alcalá Zamora

El señor Alcalá Zamora, preso por los sucesos de Jaca, ha manifestado que los presos políticos están muy satisfechos del rumbo que toma la crisis. Opina que ésta no tiene remedio; porque no es una crisis de partido, sino una crisis de régimen.

El Gobierno de concentración que se constituya—dice—con propósito de defender al Rey, se equivocará. Las Cortes constituyentes solo pueden convocarlas un Gobierno en el que estén representados todas las tendencias políticas del país.

Terminó diciendo que los momentos actuales son de triunfo decisivo.

Se reúnen los ministros en Ejército

En el ministerio del Ejército, se reunieron los ministros dimisionarios.

A las nueve y media salió el señor Matos diciendo a los periodistas que se había ordenado la suspensión de todos los actos de propaganda política convocados para el domingo, pues suspendidas las elecciones, no tenía finalidad.

El general Berenguer, que también recibió a los periodistas, les manifestó que a él no le queda más que esperar lo que el Rey ordene. Se le preguntó si marchará al extranjero y contestó que no, que hará todo lo que mande el Rey.

Los socialistas y sindicalistas

Firmado por Besteiro y Saborit, se ha facilitado a la Prensa una nota participando que los Comités del Partido Socialista y de la Unión General de Trabajadores se han reunido para deliberar sobre la situación política y acordaron la necesidad de que termine de una vez la crisis de la vida nacional, abriendose amplios cauces para la implantación de un régimen nuevo.

Exhortan a la serenidad para sacar de estas circunstancias consecuencias útiles para la libertad del pueblo.

Avisa a todos sus afiliados que se abstengan de seguir en la sindicación que no emane del partido socialista.

Termina aconsejándoles que observen una estricta disciplina.

Comentarios de la Prensa

Todos los periódicos comentan la crisis, abogando en general por unas cortes constituyentes.

El diario católico «El Siglo Futuro», titula su artículo: «Sanedrin Liberal» y pregunta quién será el Teixeira de Souza español.

Afirma que si triunfan las tendencias constituyentes el triunfo será de los elementos revolucionarios.

Añade que Romanones, Alba y Cambó serán arrollados por los revolucionarios, que no les agradecerán los servicios que les prestan, porque el traidor no es menor, siendo la traición pasada.

Declaraciones de Alba

Madrid, 15-4-30 madrugada. Un despacho urgente de París comunica que el señor Alba ha facilitado una nota en la que expone su creencia de que la crisis debe terminar rápidamente.

Declara que ha recibido el requerimiento de la consulta, decidiéndose a contestarla telegráficamente para ganar tiempo, sin perjuicio de venir a España tan pronto como las circunstancias lo exijan.

Dice que se remite a la nota del día 8.

Soy—declara—enemigo de los gobiernos de transición que agravan la crisis nacional en todos los órdenes.

Dice que se impone la formación de un Gobierno capacitado para convocar a Constituyentes.

Estima que las izquierdas apoyarán igualmente a ese Gobierno que afrontará los problemas que precisan a España.

Noticias

Se alquila en la calle del Obispo Orbera, un espacioso local, a propósito para almacén o tienda. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Se vende automóvil en muy buen estado. Razón, en esta Administración.

Sabañones

¿Con qué conseguí fa su alivio y curación rápida?

Un consejo leal, fricciones con ACAROL y lo c inseguira.

De venta en todas las Farmacias de España.

Se alquila un almacén en la Rambla de Belén. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

La Guardia municipal

El jefe de la Guardia municipal ha enviado al Reformatorio las pelotas y balones que los guardias han ocupado a los futbolistas callejeros.

EL MEJOR CAFÉ

Puerto Rico, Caracolillo y Moka, testado diariamente la encontrarás en Casa JOSE ABAD NOVIS, calle Castellar, 5. (esquina a 1. Génova).

Camel

deliciosos cigarros los auténticos. De venta en Estancos.

Cofradía de Niños hebreos

Hoy celebrará esta Cofradía una velada cinematográfica a las tres de la tarde, en el Salón de Actos del Seminario.

Se proyectará un selecto programa con la nueva máquina que esta Cofradía ha adquirido.

El lunes y martes se repartirán las veladas con distintos programas.

El último día se rifará la Imagen del Niño Jesús que la Asociación regala a sus favorecidos.

La entrada será por invitación.



LA INDEPENDENCIA

Barrilerías

Maderas "MI EXTRÁ"

CALIDAD MUY SUPERIOR PRECIOS RAZONADOS

Martínez, Creo y Malvárez
Pedidos a RAFAEL GUILLÉN

Galería de San Pedro, 3. Teléfono 301.-ALMERÍA

El ambiente

Los labradores tienen fama, debidamente conquistada, de saber pronosticar el tiempo, y es que los labradores que no saben nada de meteorología ni de astrología, son en cambio muy observadores y saben empaparse del ambiente. En el encuentran el secreto de su ciencia, que nadie tiene que envíar, prácticamente a la de los meteorólogos y astrólogos más renombrados, y aún podrían decirse que las elecciones sean posibles, y el porvenir sea tan electoral como nuestros deseos o los deseos del que los sienta en este sentido.

Lo único que no es posible es que haya elecciones sin ambiente electoral. Si el ambiente no existe y no se forma, las elecciones no se llevarán a cabo.

Que no existe está fuera de toda duda ¿se formará?

¡Allá veremos! Pocos días quedan para hacerlo.

Nosotros no apostamos ni en favor ni en contra. No decimos si convienen o no convienen las elecciones. Solo decimos que no hay ambiente para ellas. Y, por nuestra parte no pensamos ser de los que le formemos. Cuando llegue el caso, si llega, lo consideramos un mal necesario y acazo un mal menor, pero de todas maneras un mal.

S. de B.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy, domingo

Quincuagésima.—Santos Faustino y Jovita, Cratón, Saturnino, Cástulo, Magno, Lucio y Agape, mártires; Quinidio y Decorus, ob., Severo y José, cfrs.; Georgia, vg.

Santos de mañana, lunes

Santos Onésimo, Julián y Porfirio, mártires; Elías, Jeremías, Isaías, Samuel y Daniel; pías; Faustino, ob.; Juliiana, virgen y mártir y Honesto, pbro. y mr.

Jubileo Circular

Hoy en la Sagrada Familia. Mañana, en las Siervas de María. Se manifiesta a las ocho, la Misas mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.

En la Catedral

Hoy, domingo de Quincuagésima, después del Santo Evangelio de la Misas conventual que se celebrará a las nueve y cuarto, predicará el canónigo Magistral don Francisco Roda.

Para normalistas

Hoy comenzará en la Compañía de María un triduo de ejercicios para normalistas dirigidos por el Padre Rodríguez, S. J.

El orden de los actos es el siguiente:

El sábado, a las cinco de la tarde, plática preparatoria.

A las diez y media y cuatro y media, meditación.

A las cinco. Exposición de S. D. M.

El lunes y martes, misa a las nueve.

Triduo de Carnaval

Para desagraviar a Jesús Sacramentado de los muchos ultrajes que en estos días recibe de los hombres por los excesos y abusos del Carnaval, se celebrarán los siguientes cultos:

EN SAN SEBASTIÁN.—A las cinco y media el ejercicio de desagravio con Exposición solemne de S. D. M.

EN SAN PEDRO.—A las nueve misa de Comunión reparadora, y a las seis y media el ejercicio de desagravio con Exposición solemne de S. D. M.

EN SANTIAGO.—A las ocho misa de Comunión y a las cuatro y media el Trisagio.

EN EL HOSPITAL.—El ejercicio de desagravio se hará a las tres de la tarde.

EN SANTO DOMINGO.—A las nueve de la mañana se manifiestará S. D. M. Por la tarde, a las seis, Rosario. Acto de desagravios, sermón, Salve y Reseña.

El día 17 a las ocho de la mañana, Comunión general de la Asociación de la Oración y Vela.

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de Pesetas.

Reserva: 53.465.595,31 de Pesetas.

Domicilio social: Alcalá, 14.—Sevilla, 3 y 5.—Madrid

SUCURSAL DE ALMERÍA

Paseo del Príncipe, núm. 18

DIRECCIÓN: Teleg. 1. ANESTO. Postal: Apartado número 30.

CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA: Intereses: 2 y 1½ por 100

CUENTAS DE AHORROS: Intereses: 4 por 100

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: Intereses que se abonan:

A un mes.	3	por 100
A tres meses.	3 y 1½	por 100
A seis meses.	4	por 100
A un año.	4 y 1½	por 100

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

Lysiforme

Desinfectante Elíxir Dentífrico Jabón Antiséptico

de olor agradable. Anfiséptico único de la boca, de sabor fresco y neutro y perfumado. Para epidermis delicada e inflamada, granos, heridas. Contra Infecciones. Soluciones del 1 al 3%.

Purifica el aliento.

piel de impurezas.

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA. MÁLAGA

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA

GOLIAT

Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

LA INDEPENDENCIA

Notas misionales

Los objetos para el museo misional lateranense.

Roma.—El Museo Etnológico Missionario, instalado en el Palacio de Letrán, ha sido, recientemente, enriquecido con nuevas e interesantes colecciones. Una de ellas, enviada por el Obispo de Macao, Ons. José da Costa Núñez, merece particular atención. Trátase de unas pequeñas estatuas sagradas de los siglos XVIII y XIX, fabricadas por los indígenas en las Misiones de la China Meridional y de las Islas Filipinas; entre ellas, una imagen del Espíritu Santo, en forma de paloma, otra del Niño Jesús y varias estatuas de San Antonio, que siendo portugués, es muy venerado, tanto en Portugal, como en sus colonias.

Otra colección ha sido regalada al Museo por el Rvdo. Padre Schebesta de la Sociedad del Verbo Divino, el cual ha llevado a cabo un viaje de estudio entre los píqueros del África Central. Entre estos objetos figuran ídolos, fetiches, instrumentos musicales, pipas para tabaco, armas, pernos de caza y pesca, así como también varias cestas y algunos trenzados de caña y paja.

El Rvdo. P. Kirschbaum, también de la Sociedad del Verbo Divino y Misionero de la Nueva Guinea, ha entregado al Museo una colección de mosaicos de plumas, provenientes de la región del río Sepik. Hasta la fecha tales trabajos eran solamente conocidos en las regiones americanas (antiguo México etc.). Y estos 13 mosaicos de plumas de Oceanía son los primeros que llegan a Europa, en su género. Otros similares fueron cedidos también por el mismo P. Kirschbaum al Museo de Cambridge. Estas figuras tienen gran parecido con las de los escudos que se hallan en la gran colección de la Nueva Guinea que el Padre Kirschbaum donó, un día, al Santo Padre para la Exposición Misional Vaticana y que fué recogida, luego, en el Museo Lateranense.

Todos estos objetos se hallan puestos actualmente en la sala del Museo Misional Etnológico Lateranense. A la colección africana del P. Schebesta se ha añadido un ídolo, adornado de perlas, proveniente de la tribu de los Jla habitantes de la Rhodesia septentrional, al Norte de los Zambezis. Era un objeto muy querido en aquella tribu por las mujeres embarazadas que imploraban un parto feliz; es donación del Padre Smith que vivió varios años, como misionero anglicano, entre aquellos pueblos. El P. Smith es uno de los miembros fundadores del Instituto para el estudio de lenguas y civilizaciones africanas y participó en el Congreso que el mencionado Instituto celebró, el año pasado, en Roma. En aquella ocasión, al visitar el Museo Etnológico Lateranense, quedó vivamente impresionado. Y quiso ofrecer este homenaje al Padre Smith, director del Museo, regalándole dicho objeto precioso por el hallado.



MINERÍA

Solicitud de registro

Don Juan Sánchez Egea ha solicitado en el Gobierno civil la propiedad de 20 pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de La Victoria, número 37.357 en los parajes pago de las Estepas y otros en el término municipal de Senés.

17.986.700 es la cantidad de botellines que VERMOUTH MARTINI Y ROSSI S. A. vendió durante el pasado año.

Por medio del original procedimiento de propaganda de colocar en los tapones de los botellines, monedas de ORO y PLATA y VALES REGALO para los camareros, durante el año 1930 la casa VERMOUTH MARTINI Y ROSSI distribuyó:

EN MONEDAS DE ORO	Ptas. 161.073
" " " PLATA	" 357.934
" " " VALES CAMAREROS	" 89.484
	TOTAL Ptas. 608.491

En el año actual sigue con toda prodigalidad los obsequios de MONEDAS DE ORO y PLATA y VALES CAMAREROS contenidos en los tapones de los botellines de VERMOUTH MARTINI Y ROSSI y en mayor proporción todavía en los de

APERITIVO ROSSI-MARTINI COCKTAIL y VERMOUTH SECO
¡ADEMÁS DE UNA INSUPERABLE CALIDAD,

UN SUGESTIVO REGALO!

La casa Martini y Rossi ES LA ÚNICA que cuenta con autorización legal para colocar monedas y vales en los tapones de los botellines.

Medicamento de Familias

May imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marinas y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; precios distinguidos, única otorgada a medicamento en España.

Seis gruesas imitaciones las cañas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez.

LOS SALICILATOS de VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

• A los ancianos • A los téticos

A los disentéricos, cuya vida se arrastra sin remedio verdadero milagro que corta su dureza, mortal casi siempre

A las embarazadas, cuyos dolores hacen peligrar su vida y de sus hijos, el par de padecer en forma desesperante

A los niños, en la dentición y desete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARRÉAS, CÓLERA Y TÍFUS

LO DICEN INFINTAS É INDISPUTABLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 25 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pidáse en las Farmacias más acreditadas

• Pastillas y Papel de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable á los viajeros
y hombres de negocios

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, tren núm. 801.—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Morena para Granada y a Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Morena para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren núm. 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Morena en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 300).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 22,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 410).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,5. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren núm. 846).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 862).—Llegada a Almería a las 9,25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 864).—Viajeros de tercera clase: Llegada Almería a las 20,55. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

¿No tiene usted noticia todavía?

Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos la «BIBLIOTECA PATRIA» —puede ello suponer la perdición de muchos jóvenes (que saben si la perdición de alguno de su propia familia) Medítelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del Patronato Social de Buenas Lecturas, que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud.

Suscribase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo hará), cortando y remitiendo el siguiente Boletín al Director de la «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 103-1.º —Madrid, 10.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____ comitilizado en _____ uovisión de _____ apd española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa esquerda lepra literaria), con la cuota anual de 36 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada _____, quedando obligado a pagar anticipadamente.

Firma (bien legible)

Compañía Trasatlántica de Barcelona
(ANTES A LOPEZ Y COMPAÑIA)
VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife

aldrán del puerto de Almería el día 6 de Marzo, el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.
Para New York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 10 de Marzo el vapor

Marqués de Comillas

Para Puerto Rico, La Guaya, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal

saldrá del puerto de Málaga el día 27 de Febrero el vapor JUAN S. EL CANO.

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Febrero

vapor

Reina Victoria Eugenia

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de

Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse a Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica

calle General Segura, 2, bajo.

Lea usted todos los días "La Independencia"

Pastillas



COMPOSICIÓN

Azúcar de leche b., cinco ctgrs.; extracto regaliz, cinco ctgrs.; extracto diacadio, tres miligramos; extracto menta vaca, tres miligramos; Gomolol, cinco miligramos; azúcar menta sosa; cantidad suficiente para una pastilla.

Aspaime

CURAN RADICALMENTE LA

TOS

curan radicalmente la tos

que combaten sus causas

Catarros, ronqueras, anginas, laringitis, bronquitis, tuberculosis pulmonar, asma y todas las afecciones en general de la garganta, bronquitis y pulmones.

Las PASTILLAS ASPAIME superan a todas las conocidas por su composición, que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el frascial problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen intactas sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS y sofocación.

Las PASTILLAS ASPAIME son las recibidas por los médicos.

Las PASTILLAS ASPAIME son las preferidas por los pacientes.

Exigí siempre las legítimas PASTILLAS ASPAIME y no admítir sustituciones interesadas de escaso o nulos resultados.

Las PASTILLAS ASPAIME se venden a una PESETA CAJA en las principales farmacias y droguerías, entregándose al mismo tiempo gratuitamente una muestra muy cómoda para llevar en el bolsillo.

Especialidad farmacéutica del Laboratorio SOKATARG. Oficinas: calle del Ter, 16. Teléfono 50.731.—BARCELONA.

Nota importante.—Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS, mediante las PASTILLAS ASPAIME no son posibles con sus similares y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarlas, el Laboratorio Sokatarg manda gratis una cajita muestra de «Pastillas Aspaime» a los que le envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de cinco céntimos, todo dentro sobre de franqueado con dos céntimos.

CALLOS

DUREZAS Y VERRUGAS

POMADA DE IRIS

UNA POCIÓN MARAVILLOSA PARA DUREZAS Y VERRUGAS

Sulfatadoras Azufradoras

Correas de cuero y de balata para transmisión

ARTÍCULOS SANITARIOS

Almacenes deferretería

E Yunque

J. Sánchez Picón

ALMERIA

PARATOS ELÉCTRICOS PARA COCINA



AEG

SIEMPRE LISTOS, LIMPIOS, SEGUROS

VENTA EN ESTABLECIMIENTOS DEL DIA

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERIA 1 Ma. 1 Mi. 1 Jueves 1 Viernes 1 Sáb. 1 Domingo 1

1.000 pesetas

En Almería, un mes

En el resto de la península, un trimestre

Extranjero, un trimestre

Número del día

Número atrasado

2'00 pesetas

6'00

15'00

0'10

0'20

Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de agrupar o adelantar las fechas de inserción de cualquier anuncio, cuando la confección del periódico así lo exija sin que por esta causa haya lugar a reclamación alguna.

Esquelas mortuorias y de aniversario

En

1.ª PLANA 2.ª PLANA 3.ª PLANA 4.ª PLANA